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Povijesna je jezgra Vukovara, uništena ratnim razaranjima tijekom tromjesečne 
opsade 1991. godine, dodatno oštećena u poratnim godinama do mirne 
reintegracije Hrvatskoga podunavlja 1997. godine, kada je grad ponovno postao 
dostupan hrvatskim vlastima. Odmah nakon reintegracije započele su pripreme za 
obnovu razrušenoga grada, čija je jezgra uvrštena na popis sto najugroženijih 
spomeničkih lokaliteta na svijetu međunarodnoga fonda World Monuments Watch.
Za uži su povijesni centar planirana tri modela obnove: obnova oštećenih povijesnih 
građevina klasičnom konzervatorsko-restauratorskom metodom, faksimilska 
rekonstrukcija u slučaju potpunoga uništenja povijesne građevine visoke 
umjetničke, simboličke ili ambijentalne vrijednosti ili suvremena interpolacija uz 
poštovanje propisane građevne linije. Najveći je broj građevina u užem gradskom 
središtu obnovljen klasičnom konzervatorsko-restauratorskom metodom.

Današnja je Ulica dr. Franje Tuđmana središnja os gradskoga centra, smještena u 
produžetku mosta preko Vuke slijedeći položaj povijesne prometnice koja još od 
antičkih vremena prati južni dunavski limes. Na mjestu postojećega mosta Vuka je u 
najranije vrijeme bila premoštena skelom da bi Sulejman II. Veličanstveni na svom 
vojnom pohodu na tom mjestu sagradio drveni most. Godine 1787. sagrađen je 
barokni zidani most s 9 lukova, koji je srušen 1932. godine. Zbog navedenoga su 
položaja u toj ulici grupirane neke od najvrjednijih i najstarijih građevina, 
karakteristični motivi vukovarskih veduta i razglednica. Sagrađene u različitim 
razdobljima, građevine nose obilježja različitih stilova  od baroka do suvremenoga 
oblikovanja.

Obnova je građevnoga fonda započela nedugo nakon mirne reintegracije 
konzervatorskom obnovom nekoliko objekata kao što je uglovna Palača Srpske 
pravoslavne opštine (kasnije: Ljekarna Kirchbaum-Schwartz, odnosno Zgrada 
centralne ljekarne) iz 1910. godine, čija je obnova završena 2003. godine, susjedna 
joj Palača Tachtler iz 1914. (obnova završena 2004. godine), klasicistička Zgrada 
Magistrata (Radio Vukovar) s početka 19. stoljeća (obnova dovršena 2004. godine) 
te Zgrada nekadašnje Diližansne pošte (stare Galerije Buer), čiji najstariji dio datira iz 
druge polovice 18. stoljeća. U tijeku je i obnova jedne od najvećih i 
najreprezentativnijih građevina povijesnoga središta  Palače Grand-hotela (kasnije 
nazvane Radnički dom), monumentalne historicističke uglovnice s kraja 19. stoljeća. 
Prizemna je Uglovnica Garvanović iz druge polovice 18. stoljeća, na suprotnome 
kraju Ulice dr. Franje Tuđmana, obnovljena zbog svojega urbanistički istaknutoga 
položaja ispred Bećarskoga križa. Zgrada Gradskoga poglavarstva Vukovara 
arhitekta Ivana Mikića iz 1972. godine obnovljena je i djelomično preoblikovana 
prema projektu istoga autora. Primjer obnove suvremenom interpolacijom 
predstavlja zgrada Slavonske banke s glavnim pročeljem oblikovanim u staklu.

Projektom je bila predviđena obnova dvanaest zgrada koje se ističu svojom 
povijesnom, umjetničkom ili ambijentalnom vrijednošću u slici grada. Od njih je 
dosad u potpunosti dovršeno deset, jedna je u završnoj fazi obnove (Kuća Paunović), 
a jedna je od kuća izostavljena iz projekta zbog neslaganja vlasnika s propisanim 
konzervatorskim smjernicama kojima bi se zgradi vratilo odgovarajuće povijesno 
oblikovanje (kuća Častek). Obnovi svakoga objekta u okviru projekta prethodilo je 
detaljno istraživanje arhivske dokumentacije, starih karata, katastara, 
fotodokumentacije, starih razglednica i ostaloga materijala. Također su provođena 
konzervatorsko-restauratorska istraživanja sondiranjem građevina u svrhu 
utvrđivanja pojedinih građevnih faza te najvrjednijega i/ili najcjelovitijega 
povijesnog sloja za koji je određeno da će obnovom biti prezentiran. Paralelno s 
istraživanjima izrađivani su detaljni snimci postojećega stanja, a nakon što je 
utvrđen način prezentacije za svaku kuću pojedinačno, pristupilo se izradi 
arhitektonskih projekata na osnovi kojih su provođeni građevinski i restauratorski 
radovi. Neke su od kuća primjeri barokne arhitekture 18. stoljeća s karakterističnim 
visokim krovištima, nekoliko je primjera izvedeno u historicističkom slogu druge 
polovice 19. stoljeća, a kuća Paunović, čija je obnova još uvijek u tijeku, svojom 
kvalitetnom autorskom dogradnjom drugoga kata predstavlja iskorak prema 
moderni.
Projekt obnove ulice bit će nastavljen obnovom preostalih objekata, popločenjem 
cijele ulice te revitalizacijom sadržaja.
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Obilježavamo završetak obnove osam kuća u povijesnoj jezgri grada 
Vukovara u okviru projekta Istraživanje, obnova i revitalizacija 
kulturne baštine Ilok  Vukovar  Vučedol u sklopu kojega je ranije već 
dovršena obnova dviju kuća u povijesnoj jezgri: jedna je u završnoj 
fazi obnove, a na jednoj su provedena konzervatorsko-restauratorska 
istraživanja i izrađeni su projekti obnove pročelja. Uz navedeno, sada 
su dovršene i četiri vlastelinske kurije u kompleksu dvorca Eltz. 
Projekt, financiran sredstvima Vlade Republike Hrvatske, 
Ministarstva kulture i zajmom Razvojne banke Vijeća Europe, s ciljem 
istraživanja, obnove i prezentacije kulturne baštine, obogaćenja 
kulturnoga krajolika i podizanja razine svijesti o vrijednosti prostora 
podunavske regije, podijeljen je u tri osnovna segmenta: povijesna 
jezgra Iloka, grad Vukovar te arheološki lokalitet Vučedol. 
Ministarstvo kulture povjerilo je Hrvatskom restauratorskom zavodu 
provedbu dijela projekta što se odnosi na povijesnu baštinu Iloka te 
povijesnu baštinu Vukovara, koja je dodatno podijeljena u dvije 
osnovne cjeline: kompleks dvorca Eltz te baroknu gradsku jezgru.



Ulica dr. Franje Tuđmana
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8 Magaza Mihajlović II
Magaza Mihajlović II je uglovnica 
sagrađena 1760. godine s arkadnim 
trijemovima na oblim stupovima u 
prizemlju obaju uličnih pročelja. Iz 
trijemova se pristupa ulazima lokala s 
kamenim okvirima, a prizemni je prolaz 
dijeli od susjedne Magaze Mihajlović I.

9, 10 Kuća Bingulac  II i III
Bingulac II i III  Dvije u nizu izdužene katnice s kraja 18. stoljeća povezane su 
vlasništvom trgovačke obitelji Bingulac. Završenom obnovom rekonstruirano je 
izvorno pročelje u baroknome slogu.

1 Rezidencija Paunović
Rezidenc i ja  ob i te l j i  Paunov ić ,  
sagrađena 1867. godine u stilskim 
ob l i c ima ranoga h is to r i c izma.  
S a d a š n j o m  o b n o v o m  b o g a t o  
dekorirano pročelje vraćeno je u izvorno 
stanje.

4, 5 Zgrada bivšega hotela Nacional
Dvojna katnica na k. br. 8 i 10 sagrađena je 1876. godine u stilskim oblicima ranoga 
historicizma. U najranije vrijeme poznata je kao Narodna gostionica i kavana, a kada 
su je u zakup uzeli poduzetnici Paunović i Polić, preuređena je u hotel Nacional.

7 Magaza Mihajlović I
Magaza I druga je kuća građena krajem 
18. stoljeća za trgovačku obitelj 
Mihajlović. Dvorišni krak dograđen je u 
19. stoljeću, kada je povezana 
presvođenim prolazom sa susjednom 
zgradom Magazom Mihajlović II, s 
kojom i danas nakon obnove čini stilsko 
jedinstvo.

11 Kuća Emsminger
Kuća Ensminger (Emsminger) jedan je 
od najljepših primjera građanske 
bidermajerske arhitekture iz razdoblja 
kasnoga klasicizma prve polovice 19. 
stoljeća. Nazvana je prema radionici 
limara Ensmingera (Emsmingera). 

3 Kuća Puches
Kuća Puches, nazvana po vlasniku, 
nastala je pregradnjom i dogradnjom 
starije klasicističke kuće iz prve 
polovice 19. stoljeća.

2 Kuća Paunović 
Kuća Paunović građena je kao katnica 
krajem dvadesetih godina 20. stoljeća, 
a 1936. g. dograđeni su drugi i treći kat 
p r e m a  z a m i s l i  z n a č a j n o g a  
vukovarskog arhitekta moderne Frana 
Funtaka, po čij im se izvornim 
projektima izvodi i današnja obnova. 

6 Zlatna dolina
Barokna uglovnica nazvana po 
recentnom restoranu u prizemlju 
sagrađena je u drugoj polovici 18. 
stoljeća. Na katu je sve do kraja 19. 
stoljeća bio smješten hotel Central, 
kada je probijanjem vrata u razini kata 
između susjednih kuća djelatnost 
Magistrata proširena i na prostor 
hotela.

12 Kuća Častek 
Prizemnica secesijskih stilskih odlika 
sagrađena je početkom 20. stoljeća. 
Provedena su konzervatorska 
istraživanja i izrađen je projekt obnove 
pročelja.
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